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	Aktiv
	Vorgangspassiv
	Zustandspassiv

	G
	Die Frau reinigt den Kühlschrank.
	Der Kühlschrank wird (von der Frau) gereinigt.
	Der Kühlschrank ist gereinigt.

	V
	Die Frau hat den Kühlschrank gereinigt.
	Der Kühlschrank ist (…) gereinigt worden.
	Der Kühlschrank ist gereinigt gewesen.

	MV
	Die Frau reinigte den Kühlschrank.
	Der Kühlschrank wurde (…) gereinigt.
	Der Kühlschrank war gereinigt.

	VV
	Die Frau hatte den Kühlschrank gereinigt.
	Der Kühlschrank war (…) gereinigt worden.
	Der Kühlschrank war gereinigt gewesen.

	Z
	Die Frau wird den Kühlschrank reinigen.
	Der Kühlschrank wird (…) gereinigt werden.
	Der Kühlschrank wird gereinigt sein.

	VZ
	Die Frau wird den Kühlschrank gereinigt haben.
	Der Kühlschrank wird (…) gereinigt worden sein.
	Der Kühlschrank wird gereinigt gewesen sein.


	
	Die Frau (Subjekt) führt eine Tätigkeit aus :
Sie reinigt den Kühlschrank.
Sie betätigt sich aktiv.
Subjekt: Wer? Was?  (1. Fall)
	Der Kühlschrank wird zum Subjekt.
Der Kühlschrank ist nicht selbst aktiv,
sondern er wird gereinigt.
Mit dem Kühlschrank wird etwas gemacht,
er selbst ist passiv.
Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb werden   +   Partizip Perfekt
	Der Vorgang des Reinigens ist beendet.
Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb sein   +   Partizip Perfekt
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	Aktiv
	Vorgangspassiv
	Zustandspassiv

	G
	Regina badet den Hund.
	Der Hund wird (von Regina) gebadet.
	Der Hund ist gebadet.

	V
	Regina hat den Hund gebadet.
	Der Hund ist (…) gebadet worden.
	Der Hund ist gebadet gewesen.

	MV
	Regina badete den Hund.
	Der Hund wurde (…) gebadet.
	Der Hund war gebadet.

	VV
	Regina hatte den Hund gebadet.
	Der Hund war (…) gebadet worden.
	Der Hund war gebadet gewesen.

	Z
	Regina wird den Hund baden.
	Der Hund wird (…) gebadet werden.
	Der Hund wird gebadet sein.

	VZ
	Regina wird den Hund gebadet haben.
	Der Hund wird (…) gebadet worden sein.
	Der Hund wird gebadet gewesen sein.


	
	Regina (Subjekt) führt eine Tätigkeit aus: 
Sie badet den Hund.
Sie betätigt sich aktiv.
Subjekt: Wer? Was?  (1. Fall)
	Der Hund wird zum Subjekt.
Der Hund ist nicht selbst aktiv,
sondern er wird gebadet.
Mit dem Hund wird etwas gemacht,
er selbst ist passiv.
Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb werden   +   Partizip Perfekt
	Der Vorgang des Badens ist beendet.
Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb sein   +   Partizip Perfekt
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	Aktiv
	Vorgangspassiv
	Zustandspassiv

	G
	Die Kinder schmücken den Christbaum.
	Der Christbaum wird (von den Kindern) geschmückt.
	Der Christbaum ist geschmückt.

	V
	Die Kinder haben den Christbaum geschmückt.
	Der Christbaum ist (…) geschmückt worden.
	Der Christbaum ist geschmückt gewesen.

	MV
	Die Kinder schmückten den Christbaum.
	Der Christbaum wurde (…) geschmückt.
	Der Christbaum war geschmückt.

	VV
	Die Kinder hatten den Christbaum geschmückt.
	Der Christbaum war (…) geschmückt worden.
	Der Christbaum war geschmückt gewesen.

	Z
	Die Kinder werden den Christbaum schmücken.
	Der Christbaum wird (…) geschmückt werden.
	Der Christbaum wird geschmückt sein.

	VZ
	Die Kinder werden den Christbaum geschmückt haben.
	Der Christbaum wird (…) geschmückt worden sein.
	Der Christbaum wird geschmückt gewesen sein.


	
	Die Kinder (Subjekt) führen eine Tätigkeit aus:
Sie schmücken den Christbaum.
Sie betätigen sich aktiv.
Subjekt: Wer? Was?  (1. Fall)
	Der Christbaum wird zum Subjekt.
Der Christbaum ist nicht selbst aktiv,
sondern er wird geschmückt.
Mit dem Christbaum wird etwas gemacht,
er selbst ist passiv.
Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb werden   +   Partizip Perfekt
	Der Vorgang des Schmückens ist beendet.
Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb sein   +   Partizip Perfekt






	
	Aktiv
	Vorgangspassiv
	Zustandspassiv

	G
	Der Vater kauft einen Christbaum.
	Der Christbaum wird (vom Vater) gekauft.
	Der Christbaum ist gekauft.

	V
	Der Vater hat den Christbaum gekauft.
	Der Christbaum ist (…) gekauft worden.
	Der Christbaum ist gekauft gewesen.

	MV
	Der Vater kaufte den Christbaum.
	Der Christbaum wurde (…) gekauft.
	Der Christbaum war gekauft.

	VV
	Der Vater hatte den Christbaum gekauft.
	Der Christbaum war (…) gekauft worden.
	Der Christbaum war gekauft gewesen.

	Z
	Der Vater wird den Christbaum kaufen.
	Der Christbaum wird (…) gekauft werden.
	Der Christbaum wird gekauft sein.

	VZ
	Der Vater wird den Christbaum gekauft haben.
	Der Christbaum wird (…) gekauft worden sein.
	Der Christbaum wird gekauft gewesen sein.


	
	Der Vater (Subjekt) führt eine Tätigkeit aus:
Er kauft den Christbaum.
Er betätigt sich aktiv.
Subjekt: Wer? Was?  (1. Fall)
	Der Christbaum wird zum Subjekt.
Der Christbaum ist nicht selbst aktiv,
sondern er wird gekauft.
Mit dem Christbaum wird etwas gemacht,
er selbst ist passiv.
Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb werden   +   Partizip Perfekt
	Der Vorgang des Kaufens ist beendet.
Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb sein   +   Partizip Perfekt






	
	Aktiv
	Vorgangspassiv
	Zustandspassiv

	G
	Der Mann putzt das Fenster.
	Das Fenster wird (von dem Mann) geputzt.
	Das Fenster ist geputzt.

	V
	Der Mann hat das Fenster geputzt.
	Das Fenster ist (…) geputzt worden.
	Das Fenster ist geputzt gewesen.

	MV
	Der Mann putzte das Fenster.
	Das Fenster wurde (…) geputzt.
	Das Fenster war geputzt.

	VV
	Der Mann hatte das Fenster geputzt.
	Das Fenster war (…) geputzt worden.
	Das Fenster war geputzt gewesen.

	Z
	Der Mann u wird das Fenster putzen.
	Das Fenster wird (…) geputzt werden.
	Das Fenster wird geputzt sein.

	VZ
	Die Frau wird den Kühlschrank gereinigt haben.
	Der Kühlschrank wird (…) gereinigt worden sein.
	Der Kühlschrank wird gereinigt gewesen sein.


	
	Der Mann (Subjekt) führt eine Tätigkeit aus:
Er putzt das Fenster.
Er betätigt sich aktiv.
Subjekt: Wer? Was?  (1. Fall)
	Das Fenster wird zum Subjekt.
Das Fenster ist nicht selbst aktiv,
sondern es wird geputzt.
Mit dem Fenster wird etwas gemacht,
es selbst ist passiv.
Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb werden   +   Partizip Perfekt
	Der Vorgang des Putzens ist beendet.
Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb sein   +   Partizip Perfekt





	
	Aktiv
	Vorgangspassiv
	Zustandspassiv

	G
	Die Tante kocht die Suppe.
	Die Suppe wird (von der Tante) gekocht.
	Die Suppe ist gekocht.

	V
	Die Tante hat d die Suppe gekocht.
	Die Suppe ist (…) gekocht worden.
	Die Suppe ist gekocht gewesen.

	MV
	Die Mutter kochte die Suppe.
	Die Suppe wurde (…) gekocht.
	Die Suppe war gereinigt.

	VV
	Die Tante hatte die Suppe gekocht.
	Die Suppe war (…) gekocht worden.
	Die Suppe war gekocht gewesen.

	Z
	Die Tante wird die Suppe kochen.
	Die Suppe wird (…) gekocht werden.
	Die Suppe wird gekocht sein.

	VZ
	Die Frau wird den Kühlschrank gereinigt haben.
	Der Kühlschrank wird (…) gereinigt worden sein.
	Der Kühlschrank wird gereinigt gewesen sein.


	
	Die Tante (Subjekt) führt eine Tätigkeit aus :
Sie kocht die Suppe.
Sie betätigt sich aktiv.
Subjekt: Wer? Was?  (1. Fall)
	Die Suppe wird zum Subjekt.
Die Suppe ist nicht selbst aktiv,
sondern sie wird gekocht.
Mit der Suppe wird etwas gemacht,
sie selbst ist passiv.
Vorgangspassiv beschreibt den Ablauf eines Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb werden   +   Partizip Perfekt
	Der Vorgang des Kochens ist beendet.
Zustandspassiv zeigt das Ergebnis des Ereignisses.
Bildung:  Hilfsverb sein   +   Partizip Perfekt
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